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KOTEX CPU Przyktady wersja 1.2.2

Przyktad 1.

4 =4

Ptatew okapowa, jednoprzestowa o rozpietosci 6,0 m z jednym usztywnieniem poprzecznym w srodku
rozpietosci. Profil Z280x75/65x2.00 ze stali S320GD. Rozstaw ptatwi 1.5 m. Dach o szeroko$ci potaci
12.0 m. Parametry blachy pokrycia: wysokos¢ fatdy 87 mm, grubo$¢ blachy 1.0 mm, moment
bezwtadnosci 128.0 cm?/m. taczniki w kazdej fatdzie, rozstawione wzdtuz fatdy co 350 mm. Spadek
dachu 12%.Ptatew mocowana jest do rygla za pomocg "siodetek” - czyli poprzez srodnik.

Dwa przypadki obcigzenia:

1) Obcigzenie grawitacyjne 2.20 kN/m oraz ssanie wiatru 1.54 kN/m

2) Obcigzenie grawitacyjne 3.40 kN/m i parcie wiatru 1.22 kN/m

Wprowadzanie danych zaczynamy od zaktadki Dane ogéine :
- Z list rozwijanych wybieramy typ przekroju oraz gatunek stali S320GD (znak plus na liscie stali
oznacza, ze ta pozycja obejmuje wszystkie podgatunki stali S320GD, o réznych wariantach
wykonczenia, ale charakteryzujgcych sie tg sama wytrzymatoscia).
- Zaznaczamy pozostate opcje: Jezyk wynikéw - "Polski", warunek " Omax = fybv-,
"Walcowanie ", "Wszystkie promienie w przekroju  sa jednakowe ". W wigkszosci zadan te opcje
pozostang bez zmian.
- Liczbe schemat6éw obciazenia okreslamy na 2

Na zaktadce Geometria przekroju okreslamy wymiary przekroju poprzecznego: h = 280, b, = 75,
b, = 65,r=5,t=2.00, ¢, = 22.5 mm, a = 0° (odgiecie 90°).
Uwaga: Dla profili Z program rozréznia wymiary dolnej i gornej potki.

Na zaktadce Geometria elementu podajemy (1) dtugos¢ 6000 mm, (2) wspdtczynnik ply =1.0
- Zaznaczamy opcje "Belka swobodnie podparta"
- Zaznaczamy (3) opcje 1 stezenie i podajemy rozstaw stezern 3000 mm
- Wybieramy (4) Poprzez $rodnik , (opcja Sprawd Z no$no$¢ na podporze staje sie nie aktywna)
- Wybieramy (5) Ptatew skrajna

Na zakladce Obciazenie podajemy kolejno:
- dla pierwszego schematu gy = 2.20 KN/m, gss =1.54 kN/m, N =0
- dla drugiego schematu gg = 3.40 KN/m, gss =-1.22 kN/m, N =0 (gss < 0 0znacza parcie)



KOTEX CPU Przyktady  wersja 1.2.2

Na zakfadce Dach:
- Podajemy kolejno: t = 1.00 mm, h = 87.0 mm, Moment bezwtadnosci blachy 128.0 cm’/m,
a = 1500 mm, b = 12000 mm, pochylenie 12%.
- Zaznaczamy opcje "w kazdej fatldzie "
- Podajemy "Rozstaw t gcznikow ... " 350 mm

Klikamy przycisk Akceptacja przekroju, a po zaakceptowaniu okna z wiadciwodciami przekroju
uruchamiamy obliczenia.

Pojawia sie okno Momenty zginaj ace....
Klikniecie w przycisk Dalej... powoduje wykonanie dalszych obliczen i wyswietlenie wynikéw. Catos¢
wynikéw przedstawiona jest na dwéch nastepnych stronach.



KOTEX CPU Przyktady  wersja 1.2.2
e Przykiad do broszury 19.05.14 21-51
Przyktad nr 1
EEFTEH-T Ligencja dla To jest migjsce na nazowe bwoje] firmy sir. 2
Program Copyrights: KOTEX - Warszawa CPUw.1.2.2
Y by h =280.0 mm
; * j‘"ﬁ“‘ 3 b1 =750 mm
T b2 = 65.0 mm
) & ¢z = 22.5 mm
:_SSF'—'#, ji t =2.00 mm
i 1 r=50mm
: h a=0.0°
100 rrn o r I:
P '**é-_—-*gbz 1
PARAMETRY PRZEKROJU:
Pole przekroju A = 8.83 em?
Moment bezwiadnodei |, = 984.13 cm®
Moment bezwladnosei I = 77.32 cm?
Biegunowy moment berwdadnodei | =- 103 .88 cm#
Wycinkowy moment bemwdadnosei J, = 11 011.74 cm®
homent berwiadnodei skrecania swobodnege IT = 012 em?
Srodek Scinania (35F) y, =-0.898 mm z, = 25.70 mm
Promienie bezwtadnosc: i, = 107.05 mm i, = 20,52 mm
Pas swobodny: J_ = 16.67 em* i, = 24.85 mm
STAL: S320GD+._- wg PN-EN 10326 (£ =210 GPa). = 328.8 MPa

f},t, =320.0 fya
PARAMETRY DACHU:
Szerokoié potaci dachowsjb = 12000 mm  Pochylenie: 12.00% (f = 86.57)
Riozstaw piatwi a = 1500 mm
Rozstaw tacznikow wadbuz fald 250 mm. taczniki w kazdej faldzie.
Gruboss blachy t= 1.00 mm. .  Wysokose fatdy h = 87.0 mm
Moment bezwladnosei blachy: 128.0 em*im
PARAMETRY ELEMENTLU:

Szkic belki swobodnie
podpartej z jednym
stezeniem:

-

Platew skrajna (k =2) L = & 000 mm w, = 1.00

Belka swobodnie poibarta Liczha stezen 1 I = 3000 mm
Wspdtezynnik B, = -0.1250

Element podparty popr=ez srodnik.  Profil formowany przez walcowanie.
Sity wewwmnetrzne wg tecrii | lub 1l rzedu.

Pas gomy stefony tarczy:

Warunek (10.1a) spedniony 5 = 4 8094 kN > 1 431.2 kN

Cpa = 237143 Nmim/rad Cpc = 358.4 kNmim/rad

K = 0.003 517 (Mimm}imm {10.13) R =0.08353 (10.68)

OBCIAZENIA (2 schematy)
1. N=+D00KN qgrawitacyjne = 2-20 kNim

bryga = 190.0 mm
Warosci pomocnicze:
M1y = 0.000 kNm M2y = D.0D0 kMm  Msy = - 2,808 kNm gz =-0.64 kMN/m
Cm},=D_95 Cmz=1.0D

hMomenty skorygowane:
kg m =0.871 (Tabl.10.1)

[

Qge = 1.54 kN/m (ssanie)

Wymiar bpog Wg p. 10.1.5.1(4) w [1]

<
<

= - 2.809 kMm

My skoryg M cyoryg = 0.000 kNm

2. N=+DD00kN Agrawitacyjne = 220 EN/m Jgg = - 1.22 kMim (parcie}
Brngg = 190.0 mm
M1y = 0.000 kNm M2y = D.000 kMm  Msy =- 20681 kNm gz = -4.60 kMN/m
Cmy =085 Cmz=1.00

hMomenty skorygowane:
Kz m =0.871 (Tabl.10.1)
WYNIKI:

My sxoryg = - 20.881 kNm M gyon0 = 0.000 kNm

"1

Fa

=
Blacha trapezowa
rzeczywiscie
usztywnia platew

Cp = 371.04 Nemimirad

= 80470

Szkice ilustrujg kierunki dziatania
obcigzen i punkty jego przytozenia
WYMIAROWANIE WG PM-EN 1993-1-3 (Eurokod 3, Czesc 1.5 1 nunm swigeanysn

Repetycja danych o obcigzeniach uzupetniona
wynikami posrednimi (pomocniczymi)
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Przyklad do broszury 19.05.14 21-51
Przyktad nr1

Licencja dla To jest migjsce na nazwe bwojej firmmy str. 3

Program Copyrights: KOTEX - Warszawa CPUw1.2.2

Dla belki swobodnie podpartej
sprawdzany jest tylko przekréj s
SCHEMAT 1 = PRZEKROJ KRYTYCZNY s < (w potowie dtugosci elementu)
Wykorzystanie nosnosci preekrojus - pas gomy

M it
|:F = }— + —L | =
max,Ed.g A W
Emy.g

=[0.00 " 10° 8834 -2.808 " 10°/ 50343.0] = 48.0 MPa

i
—MaxEdd  _450/3200=0.15<1
o

Wylkorzystanie nosnosci przekroju: - pas dolny
Tona,Ed,0™ }AN_ - %-,-_ | =
emy.d
=|0.00 " 1D'1"|' 834+ 2 800" HJE' 678384 =427 MPa

Omax Edd

o

=427 /320.0=013 =1

SCHEMAT 2 = PRZEKRO KRYTYCZNY =
Wylorzystanie nosnosci przekroju: - pas gomy

M hd
|:F = }— + —.'l"— =
max,Ed,g A W

emy.0
=|o.00 " 10° 1 893.4 - 20.681 * 108/ 60343.0] = 3427 MPa
Omax,Ea g |
— =3427/3200=107=11 .
f, —_—
yo

Wylkorzystanie nosnosci przekroju: - pas dolny
Frnan 2a,0” }AN_ - %T_ | =
efy.d
=|0.00 " 1D'1"|' B934 + 20681 " H]E' [ G§7E30.4| =304.2 MPa

Ormax,Ed,d
o

=304.9/73200=085=1
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Przyktad 2.

ETTTT T T T T T T T T2 1,80 kvm

3,85kN/m
— 45kN
) i=20% — < = 2 —
+ 16000 + f 4500 + 4500 +

Posrednia ptatew dwuprzestowa o profilu czterogietym C240x65x1.5 ze stali 350GD. Rozpietosci 4,5 m
bez usztywnien poprzecznych. Rozstaw ptatwi 2,0 m. Dach o szeroko$ci potaci 16.0 m. Parametry blachy
pokrycia: wysoko$é fatdy 87 mm, grubos¢ blachy 0,8 mm, moment bezwtadnosci 93.0 cm*/m. taczniki w
kazdej faldzie, rozstawione wzdtuz faldy co 325 mm.. Pochylenie potaci 20%. Mocowanie ptatwi przez
srodnik.

Obcigzenie grawitacyjne 3.85 kN/m, ssanie wiatru 1.8 kN/m oraz sita osiowa $ciskajaca 4.5 kN.

8

Wprowadzanie danych zaczynamy od zaktadki Dane ogdlne :

- Z list rozwijanych wybieramy typ przekroju oraz gatunek stali

- Wpisujemy dowolne teksty jako nagtowki wynikéw, np "Do broszury" i "Przyktad nr 2"

- Zaznaczamy pozostate opcje: Jezyk wynikéw - "Polski’, warunek "Omax = fypr, "Walcowanie”,
"Wszystkie promienie w przekroju sg jednakowe". W wigkszo$ci zadar te opcje pozostang bez zmian.

- Liczbe schematéw obcigzenia okreslamy na 1

Na zakladce Geometria przekroju okreslamy wymiary przekroju poprzecznego: h = 240, b = 65, r = 5,
t=1.5,c, =21 mm, a = 0° (odgiecie 90°).

Na zaktadce Geometria elementu podajemy (1) dtugosé 4500 mm

- w drugiej (2) ramce wsp6tczynnik [y =1.0 Przesto belki dwuprz estowej
- Zaznaczamy (3) opcje 0 (brak st ezen)

- Zaznaczamy (4) Zamocowanie Poprzez $rodnik

- Zaznaczamy (5) opcje Ptatew po srednia

Na zaktadce Obcigzenie podajemy: g = 3,85 kN/m, gss = 1.8 kN/m, N =-4,5kN (gss >0 ssanie, N <0
Sciskanie)

Na zaktadce Dach:

- Podajemy kolejno: t=0,80 mm, h=87.0 mm, Moment bezwtadnoéci blachy 93.0 cm?/m, a=2000 mm,
b=16000 mm, 3 = 20%

- Zaznaczamy opcje w kazdej fatdzie

- Podajemy "Rozstaw t gcznikow ... " 350 mm

Klikamy przycisk Akceptacja przekroj u, a po zaakceptowaniu okna z wihasciwosciami przekroju
uruchamiamy obliczenia.

Pojawia sie okno Momenty zginaj ace....

Kliknigcie w przycisk Dalej... powoduje wykonanie dalszych obliczen i wyswietlenie wynikéw. Catos¢
wynikOw wraz z komentarzami przedstawiona jest na nastepnych dwadch stronach.
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Do broszury 23-05-14 16:45
Przyklad nr 2
Licencja dla To jest miejsce na nazwe twojej firmmy str. 19
Program Copyrights: KOTEX - Warszawa CPU v.1.2.2
1 F— = 'El: h =240.0 mm
, h b =65.0 mm
I -+ ¢ =21.0mm
! t =1.50 mm
r = 5.0 mm

o
e
|- ]

o

1000 i

PARAMETRY PRZEKROJLU:

Pole przekroju A = 5.94 cm=

Moment bezwiadnoscil, = 491.62 cmr?

Moment berwiadnosci IZ = 32.04 cm®

Biegunowy moment bemwtadnosci I}.z = 000cm?

Wycinkowy moment bezwiadnosci J, = 366532 cm®

Moment bezwiadnosci skrecania swobodnego IT= 0.04 em?

Srodek cinania (SSP) Yo =-42.97 mm =z, =0.00 mm

Promienie berwiadnose: i, = 90.96 mm i, = 23.22 mm

Pas swobodny:J_; = 11.78 em i, =24.92 mm
STAL: 5350GD+. - wg PN-EN 10326 (E = 210 GPa). f?b =350.0 fya = 3574 MPa

PARAMETRY DACHL:
Szerckosc potaci dachowej b = 16000 mm  Pochylenie: 20.00% iﬁ =11.32)
Rozstaw platwi a = 2000 mm
Rozstaw tacznikow wzdiuz fatd 350 mm. Laczniki w kazdej faldzie.
Grubosé blachy t = 1.00 mm. . Wysokost faldy h = 87.0 mm ; F ol ;
Moment bezwiadnoéa blachy: 128.0 em®/m Szklc belki 2 przes%ong,’zaznaczone
jedno przesto (bez stezen)

FPARAMETRY ELEMENTU:

Ptatew posrednia (k=4) L= 4300mm p, =100 m—.&
Przesto belki dwupr=estowej. Nie ma steZen przeciw zwichrzeniu. i 2
Wspdtezynniki B, =0.0703 B, =-0.1250

Element podparty poprzez Srodnik.  Profil formowany przez walcowanie.
Sity wewneir=ne wqg teorii | lub |l rzedu.

Pas gomy steZomy tarcza:
Warunek (10.1a) spetiony S = 6 9422 kN> 1 073.7 kN
Cpa = 371.43 Nmmirad Cpc = 537.6 kNm/mirad Cp = 371.17 Nm/m/rad
K =0.003 779 (Wmm)imm {(10.13) R=064280 (10.6) }.1 = 75953
OBCIAZENIA:
N=-450kN (sciskanie) Ograwitacyjne = =02 KN/m go5 = 1.80 kN/m (ssanie) q..

Brgg = 120.0 mm
Wartogci pomocnicze:

Miy = 0.000 kNm M2y= 5000kNm Msy=-2812kNm g, =-1.98 kN/m
Cmy=055 Cpz=100

I{w =[0.557
= 0.432 ﬂ}y = 0.633 Xy = 0.913
Przekro krytyezny ¢
Momenty skorygowane:
Kpm =0.782 (Tabl.10.1)
e =3511mm Ag= 1831 @,4=2453 y.4= 0245 (Timoshenko)
Przekroj krytyezmy 2
Momenty skorygowane:
Kg o =0.813 (Tabl.10.1)

M, choryg =~ 2B12KNM M g0 =-0.031 KNm

M, choryg = SO00KNM M, o =-0.031 kNm

WYMIAROWAMIE WG PN-EM 1983-1-3 (Euroked 3, Czesc 1.3) i norm zwiazanych
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Do broszury 23-05-14 16:45
Przykiad nr 2
Licencja dla To jest miejsce na nazwe twojej firmy str. 20
Program Copyrights: KOTEX - Warszawa CPUv.1.22
e = 1639 mm (10.9) Ay = 0.855 (10.8) & 1 = 0.851 YLT = 0.786
M =3511mm L= 1831 @&__ =2453 y_,= 0245 (Timoshenko)
WYMNIKI: I, to dtugosé wyboczeniowa I, okreslona wg [3] (por. BroszuraCPU, cz.lll, p.5.1)
SCHEMAT 1 = PRZEKROJ KRYTYCZNY s
Wykorzystanie nnénnéci przekroju: - pas gomy
max Ed.g™ I_ |
Elf ¥.g
=450 *10° 1 268.1-2.812 * 10° /1 29808.1] = 111.1 MPa
a
—maxBdg - 1111/350.0=032<1
fyb
W}l‘HDIZ}I'SlﬂI'IiE nnénnéci przekroju: - pas dolny
-
max Edd
Eﬁ' y.d
=|450* 1(}3,' 268.1 + 2.812 * 10° / 39883.0| = 53.7 MPa
ImaxEdd  _537/3500=015<1
o _ IN| M, |
W plaszczyanie srodnika (xz): +
IyNRa LT Mrdyg
=|-4.50] * 10° /( 0.913 * 93833.1) + 0.557 * |2.812| * 10° /(1.000 * 10432.8) =
=020 <=1
SCHEMAT 1= PRZEKROJ KRYTYCZNY 2 Dla schematéw statycznych innych niz
Wykorzystanie nosnosci przekroju: - pas gomy belka swobodnie podparta program
0 e =| N M, _ dla kazdego schematu obcigzenia
.=d.9 Aef‘f W

analizuje dwa przekroje krytyczne: w
poblizu srodka rozpietosci (s) i na
podporze (w tym przypadku 2).

eff.y.g
=|450* 1ﬂ'31' 2681+ 5000* 1{!6 /39882 9| = 1086 MPa

g
max Ed.g =108.6/3500=031<1

fyb

W:.rkolzj,rstanie nnénnéci przekroju: - pas dolny

M
| 1 0fzd
maxEdd |+KH

Eﬁ'yd
=|450* 1(]-31' 268.1-5.000 * 1{!E'."EEIE9DE.2| +0.5813* | (0.053-0.015) * 10%/ 3045.8| = 1946 MPa

OmaxEdd  _ 494673500 =056 < 1 Tylko dla tego przypadku zachodzi koniecznos$é

fyb L. sprawdzenia nosnosci elementu.
Wykorzystanie nosnosci elementu N M
W plaszczyinie Srodnika (xz): N, Myl + 'Mﬁ’ al

Iy N R4 LT MRd,yd MRd zd
=-4.50] * 10° /( 0.913 * 93833.1) + 0.557 *|5.000] * 10° / (0.786 * 10432.9) + 1.036 *|0.031] * 10° / 1067.4 =
=042 =1
M M

W plaszczyinie pasa dolnego: 1' l + IM,| + Mg gl

1zd¥rRd LT Mrdy.d Mrd zd

=|—4.5EI|*1{!3.’(0.245“93833.1]+ |5.D[|'D|*1{!3.’{G.TBE'1U432.9]+ [0.031] * 1ﬂ3!1DE?.4=m !

WYMIAROWANIE WG PMN-EN 1993-1-3 (Euroked 3, Czesé 1.3) i norm zwigzanych
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Przyktad 3.

W przyktadzie tym rozpatrzymy zadanie jak w poprzednio jednak z oparciem pfatwi bezposrednio na ryglu
(podparcie poprzez potke). Niezbedne bedg dodatkowe informacije:

Szerokos$¢ podpory 200 mm, koniec ptatwi wystaje 50 mm poza krawedz podpory.

Reacje: na podporze skrajnej 3.07 kN, na podporze posredniej 12.13 kN.

Wprowadzanie danych jak w przyktadzie 2, lecz na zaktadce Geometria elementu zaznaczamy (4)
Podparcie poprzez p6tk e i Sprawd z no$nos$¢ na podporze.

W trakcie wykonywania obliczen dwukrotnie pojawi sie okno do zdefiniowania warunkéw w strefie
podparcia:

Akceptujemy oznaczenie podpory 1A (oczywiscie mozna je dowolnie zmienic), podajemy kolejno ¢ = 50
mm, Sg =200 mm, Mygq = 0, Fgq = 3.07 kN.

Klikamy przycisk Dalej... ->

Drugie pojawienie sie tego okna dotyczy podpory posredniej, zatem jako wymiar ¢ podajemy dowolng
liczbe wiekszg od 1.5 h,, np. 400 mm. Podajemy FEd = 12.13 kNm i MyEd = 12. kNm

Wyniki przedstawione sa na nastepnych 3 stronach.

Oczywiscie jest to przyktad edukacyjny. Sprawdzanie nosnosci na podporze przy uwzglednieniu
odcigzajgcego charakteru wiatru..., a jak wiatr przestanie ssac...
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Do broszury 23-05-14 17:11
Przykiad nr 3
Licencja dla To jest migjsce na nazwe twojej firmmy str. 20
Program Copyrights: KOTEX - Warszawa CPUw.1.22
bl F— :I h =240.0 mm
¥ e b =65.0 mm
! L ¢ =21.0mm
' t =1.50 mm
ol o r =50 mm
osif
[ h
i
1
100 rm o
FPARAMETRY PRZEKROJU:
Pole przekroju A = 5.94 o=
Moment bezwiadnosci |, = 459162 cm?
Moment bezwiadnosci Iz = 32.04 cm*
Biegunowy moment bezwtadnosci I:,'.z = 0.00cm?
Wycinkowy moment bezwitadnosci J,= 366532 cmf
Moment bezwladnogcl skrecania swobodnego IT = 0.04 em?
Srodek Scinania (S5P) Yo =-42.97 mm z, = 0.00 mm
Promienie bezwiadnosei: i, = 30.96 mm i, = 23.22 mm
Pas swobodny: J_ = 11.78 em? i, =24.92 mm
STAL: S350GD+.. - wg PN-EN 10326 (E = 210 GPa). fp =3500 f, =3574MPa
PARAMETRY DACHU:
Szerokost potaci dachowsj b = 16000 mm  Pochylenie: 20.00% l:ﬁ =11.39)
Rozstaw platwi a = 2000 mm
Rozstaw tacznikow wzdiuz fatd 350 mm. Lgczniki w kazde] faldzie.
Grubosc blachy t= 1.00 mm. .  ‘Wysokosc faldy h = 87.0 mm
Moment bezwladnosci blachy: 128.0 em®im
PARAMETRY ELEMENTL:
Platew posrednia (k=4) L= 4500mm  p,=100 mﬁ
Przesto belki dwupm%sh:uwej. Mie ma steZen przeciw zwichrzeniu. 1 2
Wspotczynniki B, =0.0703 Bg =-0.1250
Element podparty poprzez potke.  Profil formowany przez walcowanie.
Sity wewnetrzne wg teoni | lub Il rzedu.
Pas gomy stefony tarcza:
Warunek (10.1a) spehniony S = 6 9422 kN = 1 07T3.7 kN
Cp s = 37143 Nm/mirad Cp,c = 5376 kNm/m/rad Cp = 3717 Nmimirad
K =0.003 779 (Nfmmyimm (10.13) R =0.64280 (10.6) }.1 = 76953
OBCIAZENIA:
=-4 50 kN (Sciskanie) Ograwitacyjne = 2-03 KNiM gz = 1.80 kN/m (ssanie) 0.,
» Podpora 1A
Sity na podporze: Fggy =3.07 kN M:..r.Ed = 0.00 kNm Diugosc podparcia s, = 200.0 mm
Odlegtost od konca elementu ¢=50.0 mm
PPodpora 1B 9y
Sity na podporze: Fgg = 1213 kN My,Ed =12.00 kNm Dlugoéé podparcia s, = 200.0 mm
Odlegtosé od kofica elementu c=400.0 rmm
Brgg = 120.0 mm
Wartos ci pomocnicze:
M1y = 0.000 kNm M2y = 5.000kNm Msy=-2.812kNm q; =-1.98 kN/m
Cm,j,=l:}_55 Crpz =100
=0.557
A, = 0432 ®,= 0633 y,=0913
WYMIAROWAMNIE WG PMN-ENM 1993-1-3 (Eurckod 3, CzesE 1.3) i normm zwigzanych
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KOTEX CPU Przyktady  wersja 1.2.2

Do broszury 230514 17:11
Przykiad nr 3

Licencja dla To jest migjsce na nazwe twojej firmy str. 21

Program Copyrights: KOTEX - Warszawa CPUw.1.22

Przekroj knytyczmy s
Momenty skorygowane:
Kg = 07682 (Tabl10.1)
I'ﬁ = 3511 mm sz = 1.831 'I'll'zj = 2453 ;-".Iz.d = 0.245 (Timoshenko)
Przekrdj knytyezmy 2

Momenty skorygowane: My gupnyg = 5.000 kNm M skoryg = - 0.031 kNm
Kr e =0.813 (Tabl.10.1)

M, choryg =-2B12KNm  M_ . =-0.031 kNm

l. = 1639 mm (10.9) A = 0.855 (108) @ 1= 0.851 YLt = 0.786
e =3511mm L = 1831 @&_ =2453  y'_, = 0245 (Timoshenko)
WYNIKI:

SCHEMAT 1 = PRZEKROJ KRYTYCZNY =
W:.rkmz}rstanie nnénnéci przekroju; - pas gomy

_L
maxEdg

Eﬁyg
=|450* 1EI- I2681-2812* 1HEI298DB.1| =111.1 MPa

iy
%-Ed-ﬂ_ =111.1/3500=032 =1
vb

Wkorzystanie nosnosci przekroju: - pas dolmy

s
maxEdd

Eﬁyd
=|450* 1031' 2681 +2812~* 1{16 { 39883.0| = 53.7 MPa

1]
macEdd  _cs 73500 =015< 1

o IN| M, |
W plaszczyznie srodnika (x=): +k =

- VY
Iy N Rd LT Med,y.g

—|-4.50] * 10° /{0.913 * 93833.1) + 0.557 * |[2.812| * 10° / (1.000 * 10432.8) =
=020 =1
SCHEMAT 1= PRZEKROJ KRYTYCZNY 2
Wykorzystanie nosnosci przekroju: - pas gomy

.
maxEdg

Eﬁyg
=|450* 103! 268.1 + 5.000 * 107 [ 39882.9] =1086 MPa

OmaxEda  _1086/350.0=031<1
fyb

W:.rkmz}rstanie nnénnéci przekroju: - pas dolny

it
| g 0.f=d
maxEdd |+Kh

eﬁyd
=|450* 1031' 268.1-5.000* 1'{31'?r ! 29EH]B.2| +0.813* | (0.053-0.015) * 1EI-E [ 30493 = 1946 MPa

Omnax,Ed,d
fyb

=184 6/350.0=0356=1

korzystanie nosnosci przekroju: - na podporze 14

WYMIAROWANIE WG PN-EN 1953-1-3 (Eurokod 3, Czest 1.3) i norm zwiazanych
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KOTEX CPU Przyktady  wersja 1.2.2

.o Do broszury 23-05-14 17:11
Przykiad nr 3
|E<0T Licencja dla To jest migjsce na nazwe twojej firmy str. 22
HPERT) | brogram Copyrights: KOTEX - Warszawa CPUV.1.22

M F
—%EBd _0p0/1043=000<1 -E¢ =307/628=049<1
c,Rd

w, Rd
M ed . FEa
— 8 B0 -000+049=049<125
M:ra Rurd

Wg wzordw 6.28a...6.28¢
Wykorzystanie nosnosci przekroju: - na podporze 1B

z PN-EN 1993-1-3
M F
—¥.Bd - 1200/1043=115<1 —E&_ =1213/1522=080<1
Mc,Rd w,Rd
M F
—»Bd , _Bd _4454+080=195>126
M.ra  Rwrd
Wykorzystanie nosnosci elementu
. . . INJ M, | Mg gl
W plaszczyZnie rodnika (xz): +kyy +ky, g =
Iy N Rd It Mray.a Mra zd
=l-4.501* 103 f{0.913*93833.1) + 0.557 *|5.000]* 103 J(0.786 * 10432.9) + 1.036 * |0.031] * 103! 1067 4=
=042 <1
M M M
W plaszczyznie pasa dolnego: ‘l ! + M, + Meal _
tzd¥rRd LT Mray.d Mra,zd

=]-4.50] * 10° /( 0.245 * 93833.1) + |5.000] * 10°/ (0.786 * 10432.9) + 0.031| * 10°/1067.4=0.83 < 1 I
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